



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΡΑΛΙΟΥ ΑΣΤΡΟΥΣ

**Erasmus KA1 2020 Προσωπικού για Διδασκαλία και Επιμόρφωση - ΣΧΟΛΙΚΗ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ**

κωδικός σχεδίου 2020-1-EL01-KA101-078513

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 2

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος ERASMUS+ KA1 2020 Προσωπικού για Διδασκαλία και Επιμόρφωση – Σχολική Εκπαίδευση, με κωδικό 2020-1-EL01-KA101-078513, με θέμα: «Πολιτισμική ποικιλομορφία στη σχολική κοινότητα-δημιουργική συμπερίληψη», το Δημοτικό Σχολείο Παραλίου Άστρους πραγματοποίησε τη δεύτερη του κινητικότητα.

Η κινητικότητα υλοποιήθηκε από τις 12/12/2022 έως τις 17/12/2022 δια ζώσης στη Βαρκελώνη, στον εκπαιδευτικό οργανισμό “Europass Teacher Academy”, από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου κ. Εμμανουήλ Γύφτο (ΠΕ11) και κα Παναγιώτα Χασαπογιάννη (ΠΕ05) για την παρακολούθηση της θεματικής ενότητας “Facing Diversity: Intercultural Classroom Management”. («Αντιμετωπίζοντας τη διαφορετικότητα: Διαχείριση Διαπολιτισμικής Τάξης»). Στα μαθήματα συμμετείχαν επίσης 7 εκπαιδευτικοί από την Πορτογαλία, την Ιταλία, την Αυστρία και τη μακρινή Μαρτινίκα.

Μέσω της μελέτης περιπτώσεων, ανταλλαγής καλών πρακτικών και ελκυστικών δραστηριοτήτων, οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί εξερεύνησαν διαπολιτισμικές εκπαιδευτικές πρακτικές και καινοτόμες μεθοδολογίες για την προώθηση ενός πιο δημιουργικού και χωρίς αποκλεισμούς σχολικού περιβάλλοντος. Συζητήθηκαν προσωπικές περιπτώσεις στην τάξη και παρουσιάστηκαν στρατηγικές διδασκαλίας με συγκεκριμένους στόχους (παιχνίδι ρόλων, συνεργατική μάθηση, προώθηση επικοινωνίας κά).

Στόχος του προγράμματος ήταν η ευαισθητοποίηση σχετικά με τη διαπολιτισμική επικοινωνία, τις διαφορετικές προσεγγίσεις μάθησης, τις καινοτόμες μεθόδους και τον τρόπο μετατροπής της διαφορετικότητας από «βάρος σε «ευκαιρία».



Πέρα από τις εκπαιδευτικές δράσεις, το πρόγραμμα περιλάμβανε και μια σειρά πολιτιστικών επισκέψεων και περιηγήσεων στην πόλη της Βαρκελώνης (περιοχή Gracia, μουσείο Πικάσο, Ισπανικό χωριό, casa Batllo, casa Amatlleur, casa Vicens).

Η υλοποίηση του προγράμματος μας χάρισε πολλές συγκινήσεις και υπήρξε αδιαμφισβήτητα μια εβδομάδα προκλήσεων και νέων εμπειριών. Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας ήρθαν σε επαφή με εκπαιδευτικούς από διαφορετικές χώρες, με διαφορετική κουλτούρα, διαφορετική γλώσσα και νοοτροπία. Η επικοινωνία ήταν άριστη. Αναπτύχθηκαν σχέσεις φιλίας, συνεργασίας και εμπιστοσύνης.

Τα προγράμματα Erasmus δίνουν την ευκαιρία σε όλους τους συμμετέχοντες να γνωρίσουν τον πολιτισμό άλλων χωρών, να επικοινωνήσουν, να κατανοήσουν και να αποδεχτούν την διαφορετικότητα, να αναπτύξουν σχέσεις αλληλεγγύης και συνεργασίας.

